

Анализ и результат работы по развитию певческих способностей музыкально-одаренных детей

В современную эпоху, когда значение интеллектуального и творческого потенциала возрастает, работа с одаренными и высоко мотивированными детьми является крайне необходимой. Работа с одаренными детьми в детском саду продолжает оставаться одним из приоритетных направлений.

Получив рекомендацию аттестационной комиссии «Разработать и реализовать программу по развитию певческих способностей детей. Провести анализ работы и результаты представить педагогическому сообществу», провела диагностирование детей по развитию певческих способностей в нашем дошкольном учреждении. Результаты мониторинга выявили детей с высоким и выше среднего уровня развития, таких оказалось 3 ребенка. Поэтому наличие неординарных детей повлекло за собой разработку программы с одаренными детьми в ДОУ.

Мною была разработана программа по развитию певческих способностей музыкально-одаренных детей (рассмотрена на педсовете от «30» августа 2023 г. протокол №1 и утверждена приказом заведующего от 23.08.2023 г. № 80-ОД), в которой речь пойдет о детях, наделенными музыкальными способностями, любящих музыку, и желающих научиться красиво петь.

Отличительная особенность программы - одаренные и способные дети могут привлекаться к участию в городских, муниципальных конкурсах, фестивалях, концертных выступлениях и праздниках ДОУ. Программа по развитию певческих способностей музыкально-одаренных детей имеет цель, задачи, принципы, возрастные и индивидуальные особенности, перспективно тематический план и строится на дополнительном материале к задачам образовательной программы дошкольного образования ДОУ. Система определения результативности обучения - педагогическое наблюдение, диагностика. Диагностика результатов ведётся лично педагогом, которая помогает выявить уровень развития творческих способностей и личностного роста обучающихся. (И.Каплунова, И.Новоскольцева Ладушки Программа по музыкальному воспитанию детей дошкольного возраста, СПб, 2015).

Программа рассчитана на одаренных детей подготовительной группы (от 6 до 7 лет) 1 год. Занятия проводятся 1 раз в неделю, во вторую половину дня, продолжительностью до 30 минут, в музыкально-физкультурном зале с 1 октября по 30 мая, индивидуальная работа проводится по средам с 16.00 до 17.00

Педагогический анализ знаний и умений детей (диагностика) проводится 2 раза в год: вводный — в сентябре, итоговый — в мае.

Количество детей в подгруппе 3 человека. Продолжительность одного академического часа до 30 минут. Общее количество часов в неделю - 1 час. Занятия проводятся 1 раз в неделю по вторникам с 16.30 до 17.00

Раз в месяц предусмотрено выступление с сольным номером на различных мероприятиях ДОУ. Количество учебных часов, запланированных на весь период обучения – 32 часа за 1 год обучения.

Работа по развитию певческих способностей принесла положительные результаты: дети осваивают пение под инструментальное сопровождение, фонограммы и а капелла, свободно и естественно ведут себя перед зрителями, эмоционально выступают,

жестикулируют, используют мимику. У детей возросла познавательная активность, желание петь, участвовать в разных мероприятиях.

В результате систематической и целенаправленной деятельности по развитию певческих способностей музыкально-одаренных детей, мои воспитанники ярко демонстрируют свои творческие способности, о чем свидетельствуют благодарственные письма и дипломы.

- Муниципальный Фестиваль вокального творчества и спортивного танца «Пой! Танцуй» в Сысертском городском округе с песней «Мамочка моя» А.Чугайкиной исполнитель Соболева Стефания (Благодарственное письмо 2023г.);

- Концертный зал МБУК «Дворец культуры им. И.П.Романенко» г. Сысерть. Гала-концерт номеров воспитанников детских садов «Мама – это ангел на земле» с песней «Мамочка-мама» Е.Обуховой исполнитель Ванчинова Нина, «Если мама с тобой» Е.Обуховой исполнитель Гатиятова Кира, «Мамочка-моя» А.Чугайкиной исполнитель Соболева Стефания (Дипломы 2023г);

- IV международный конкурс «Гордость страны» в номинации Мама-главное слово в каждой судьбе с песней «Мамочка» Ванчинова Нина (Диплом I степени 2023г.);

- Муниципальный Фестиваль детского вокального творчества среди дошкольных образовательных организаций Сысертского городского округа «Звездочки вокала!» вокальный дуэт «Капелька» с песней «Родина моя – Россия!» Л.Некрасовой исполнители: Ванчинова Нина, Соболева Стефания (Благодарственное письмо 2024г.);

Раз в месяц дети выступают с сольным номером на различных мероприятиях ДОУ. Участие в концертах, выступление перед родителями и перед своими сверстниками – все это повышает исполнительский уровень детей и воспитывает чувство гордости за себя.

Анализ реализации программы показал высокий уровень результативного выступления старших дошкольников на конкурсах разного уровня.

Уровень удовлетворенности родителей составил 100%.

Для всех детей важнейшей целью обучения и воспитания является обеспечение условий для развития всех способностей и дарований с целью их последующей реализации в профессиональной деятельности. Но в отношении одаренных детей эта цель особенно значима. Следует подчеркнуть, что именно на одаренных детей общество в первую очередь возлагает надежду на решение актуальных проблем современной цивилизации. Таким образом, поддержать и развить индивидуальность ребенка, не растерять, не затормозить рост его способностей – это особо важная задача обучения одаренных детей.

Рассмотрено на заседании педагогического совета МАДОУ № 1 от 26.11.2024 г. протокол № 2